



Informovala jsem se u starostky naší obce Hany Obršílkové, zda se Březina napojí na již zbudovanou cyklostezku ve Vohančicích. Paní starostka uvedla, že v budoucnu obec s napojením počítá, nicméně aktuálně je prioritou cyklostezka v úseku Březina – Hradčany. Projekt cyklostezky, která by vedla z Březiny do Hradčan je ve stádiu přípravy (probíhá jednání s majiteli pozemků, shromažďují se podklady pro projektovou dokumentaci). Náklady na zbudování cyklostezky nebyly zatím, vzhledem k rozpracovanosti projektu, vyčísleny. Realizace je závislá na získání dotace, o kterou chce obec požádat začátkem roku 2022.

Propojením obcí by vznikl krásný cyklo-okruh pro zdatné i méně zdatné cyklisty. Pevně věřím ve zdárné dokončení obou projektů a těším se, až se budeme moci po nových cyklostezkách projet.

Náměty a připomínky zasílejte na e-mail petra@krupala.eu anebo vhod'te do schránky domu č. p. 36.

Zpracovala: Petra Katolická

KŮROVCOVÁ KALAMITA

Obec se aktivně věnuje údržbě místního lesa. Pobíhá nejen těžba kůrovcem zasažených stromů, ale i úklid a příprava ploch pro výsadbu. Jistě jste si všimli stavby nových oplocenek a jejich postupné zalesňování. V roce 2020 získala obec 2 dotace na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity a další dvě dotace určené na hospodaření v lesích v celkové částce 281 468 Kč. Další 3 žádosti o dotace určené pro hospodaření v lese v celkové částce 54 330 Kč byly podány koncem roku 2020 (zatím neschváleno). Všechny dotace budou z prostředků Jihomoravského kraje.

Starostka obce děkuje touto cestou všem dobrovolníkům nejen z řad hasičů, kteří se účastní obecních brigád na obnovu našeho lesa.

Milí spoluobčané,

po delší odmlce jsem pro Vás připravila nové vydání zpravodaje. Ráda bych Vás i nadále co nejobjektivněji informovala o veškerém dění v naší obci. Neváhejte se proto na mě obrátit s jakýmkoliv tématem, které Vám přijde zajímavé a já se je pokusím zpracovat. Děkuji zastupitelstvu za poskytnuté informace a doufám, že Vám zpravodaj přinese minimálně rozptýlení v dnešní trochu zvláštní, covidové době.

Petra Katolická

NAŠE BŘEZINA

1/21 zpravodaj pro občany



VZPOMÍNKA NA PANA METODĚJE PÁNKA

Jednou z nejvýznačnějších osobností naší obce byl v posledních letech nepochybně pan Metoděj Pánek. Narodil se 17. 8. 1950. Vyrůstal v rodných Vohančicích spolu se svým mladším bratrem Jaroslavem a rodiči Martou a Metodějem. Po absolvování základní školy se vyučil pro tehdejší MEZ Brno, závod Drásov. Brzy po ukončení základní vojenské služby začal pracovat ve státní správě, konkrétně jako poslanec při MNV Vohančice, kde vykonával funkci tajemníka, stále však jako dobrovolný funkcionář při zaměstnání. Po sloučení Vohančic do střediskové obce Březina (Vohančice, Heroltice a Březina) vykonával funkci tajemníka i v této střediskové obci. Jelikož všechny tři obce byly od roku 1985 přiřazeny do Tišnova jako místní části, vykonával funkci poslance za tyto tři obce v Radě měst NV v Tišnově. (pokračování na další straně)



Zde si tento aktivní a bystrý člověk vytvořil obrovské a nenahraditelné kontakty pro svoji další práci ve státní správě a při řízení naší obce. V roce 2002 se přestěhoval s maminkou do domu č. p. 25 v Březině. V roce 2003 byl v komunálních volbách zvolen starostou. Tuto funkci vykonával až do roku 2019. Po roce 2019 zůstal členem zastupitelstva. Jako starosta vykonal mnoho pro zvelebení naší obce a mezi lidmi byl díky svému kamarádskému přístupu k občanům nesmírně oblíben. Byl všem vždy za každých okolností naprosto nezištně nápomocen a díky svým kontaktům dokázal pomoci. Byl rovněž oblíben mezi svými bývalými kolegy v práci, se kterými se pravidelně scházel. Pracoval v n. p. Potraviný a dále ve firmách RAPO a Eisberg.

Bez nadsázky lze říci, že veřejné práci věnoval pan Metoděj Pánek prakticky celý svůj život a rovněž pro naši obec žil celým svým životem. Proto prosím na „našeho Mešu“ nikdy nezapomeňme.

(autor: Jiří Kostelecký)

PLÁNY OBCE 2021

Na základě vyjádření starostky má zastupitelstvo v plánu v roce 2021 opravit cyklotrasu za řeznictvím Jůza, postavit nový přístřešek u stánku s občerstvením a dřevěné pódium v lokalitě u splavu.

Pódium má sloužit k pořádání kulturních akcí a pro úschovu mobiliáře. Realizace projektů bude záviset na získání příslušné dotace. Obec podala v letošním roce 4 žádosti o dotace z prostředků Jihomoravského kraje (viz tabulka níže).

Projekt	Rozpočet (Kč)	Dotace (Kč)
Ořez vzrostlých stromů (14 ks)	71 390	49 940
Cyklotrasa za řeznictvím	1 896 900	999 046
Pódium	224 941	112 000
Podpora venkovských prodejen	60 000	30 000

Další žádosti plánuje obec podávat během roku, a to zejména žádosti o dotace na hospodaření v lese.

V polovině roku 2021 budou realizovány projekty, na které obec získala dotace z fondů Evropské unie v předchozím roce. Obec pořídí kompostéry a štěpkovače (náklad 356 188 Kč, dotace 283 350 Kč), dále pak popelnice, kontejnery na separovaný odpad a velkoobjemové kontejnery (náklad 430 609 Kč, dotace 344 487 Kč).

ROZKVĚT CYKLOSTEZEK

Cyklostezek v Česku přibývá. Výdaje na zbudování jsou štědře podporovány, ať už z rezortu pro místní rozvoj nebo Evropské unie. V polovině roku 2019 přišel starosta Vohančic Ing. Petr Blahák s myšlenkou, propojit obce Březinu, Hradčany, Vohančice, Heroltice a Pejškov cyklostezkou. Oslovil starosty jednotlivých obcí, ale ne všude tento nápad zastupitelstvo podpořilo. Po více jak 1,5 roce od původní myšlenky vznikla jediná cyklostezka v sousedních Vohančicích. Bohužel cyklostezka končí v polích a vy marně hledáte její pokračování. Je to škoda, protože blízké Vohančice se stávají atraktivním výletním cílem. V údolní nivě, kudy protéká Heroltický potok, bude brzy vytvořena soustava tůní a malá vodní nádrž. Vzniknou tak vhodné podmínky pro populaci obojživelníků, ptactva a rostlin vázaných na mokřadní plochy. Na návsi si můžete odpočinout u malebného rybníčku nedávno zbudovaného z bývalé požární nádrže. Děti zajisté ocení pěkné dětské hřiště, které bude brzy rozšířeno o multifunkční sportoviště. O důvod víc dojet do obce bezpečně, mimo hlavní silnici.

Zvědavost mi nedala a oslovila jsem starostu sousedních Vohančic s dotazem, jak složité bylo cyklostezku měřící asi 1 km v jejich obci zbudovat. Dozvěděla jsem se, že nejnáročnější práce spočívala především ve výkupu a směně pozemků. Starosta obce zdůraznil, že s každým majitelem se mu nakonec podařilo dohodnout. Po administrativní přípravě projektu následovala samotná realizace, která byla velmi rychlá. Obec Vohančice zbudovala cyklostezku v rekordním čase 1 měsíce. Pro cyklostezku si zvolili zpevněný povrch a náklady činily cca 1 mil Kč.